

## 胡锦涛会见 欧盟主席巴罗佐

据新华社北京4月25日电 (记者钱彤)国家主席胡锦涛25日在人民大会堂会见欧盟委员会主席巴罗佐。

胡锦涛说,近年来,中欧高层交往频繁,各种对话磋商机制日趋完善,各领域交流合作不断扩大,已形成全方位、宽领域、多层次的格局。双方在重大国际及地区问题上的沟通与协调更加密切。

胡锦涛表示,在当前复杂多变的国际形势下,进一步巩固和加强中欧关系,不仅符合双方的根本利益,也有利于维护和促进世界的和平、稳定与发展。希望双方保持高层交往,加强战略对话和磋商,增加对彼此政策走向的了解和认同,扎实推进各领域交流与合作,深化在多边事务和全球性问题上的协调与配合,妥善处理和解决双方重大关切和分歧,确保中欧全面战略伙伴关系长期健康稳定发展。

## 温家宝与 欧盟主席巴罗佐会谈

据新华社北京4月25日电 (记者钱彤 郝亚琳)国务院总理温家宝25日在人民大会堂与欧盟委员会主席巴罗佐举行会谈。双方就中欧关系和重大全球性问题深入、坦诚地交换了意见,达成许多重要共识。

温家宝说,近10年来,中欧之间的了解和信任明显加强,构建了全方位、宽领域、多层次的合作框架,战略伙伴关系内涵不断丰富和深化。双方确立了40多个对话磋商机制,涉及政治、经济、金融、科技、能源、文教等40多个领域。欧盟是中国最大的经济贸易和技术合作伙伴。中欧务实合作给双方带来了巨大的利益,促进了世界和平与发展。中欧加强合作符合彼此的根本利益,顺应时代发展要求。中欧之间的共同利益远大于矛盾和分歧。

## 李从军任新华社社长

新华网北京4月25日电 中共中央委员李从军同志任新华社社长。

李从军1985年山东大学中文系中国古代文学专业博士研究生毕业并获文学博士学位。曾任中宣部研究室副主任,挂职任河北省邯郸市委副书记,中宣部政策法规研究室主任,浙江省宁波市市委副书记,宁波大学党委书记,浙江省委宣传部副部长,1998年12月任浙江省委常委、宣传部副部长,1999年1月任浙江省委常委、宣传部部长,2001年2月任中宣部副部长,2007年8月任新华社党组书记、副社长。

## 宋祖英晋升少将文职将军

据人民网消息 著名军旅歌手、现为海军政治部文工团副团长、国家一级演员的宋祖英被海军党委授予一等功,同时调整专业技术级别到三级,这标志着宋祖英已经晋升为少将文职将军。

海军政委胡彦林近日向宋祖英颁发了立功证书和奖章,刘晓江副政委宣读了海军党委给宋祖英记一等功的通令。

## 疾病缠身的优秀女教师

### 张桂梅义务抚养84名孤儿

云南省华坪县民族中学女教师张桂梅无儿无女,却有许多学生和孩子亲热地喊她“妈妈”。多年来,她以惊人的毅力战胜病魔全身心投入教育事业,义务照料84名孤儿,在日复一日琐碎的操劳中为这些孩子撑起一个充满爱的家庭。

图为张桂梅在上课

(3月12日摄)。

新华社记者杨跃萍摄

## 中央政府有关部门 准备同达赖方面接触磋商

新华社北京4月25日电 新华社记者从有关部门获悉,考虑到达赖方面多次提出恢复商谈的要求,中央政府有关部门准备在近日与

达赖的私人代表进行接触磋商。

中央政府对达赖的政策是一贯的,对话的大门始终是敞开的。希望通过接触磋商,达赖

方面以实际行动停止分裂祖国的活动,停止策划煽动暴力活动,停止干扰破坏北京奥运会的活动,为下一步商谈创造条件。



4月25日,安装了新路灯的拉萨市朵森格路。当日,西藏自治区拉萨市的市政养护部门在一些主要街道更换新的路灯,让拉萨的夜色更加美丽。据了解,拉萨市街头将安装新路灯10000盏。新华社发

## 拉萨“3·14”事件之后

## 西藏恢复接待 国内旅游团队

### 一季度接待旅游人数同比增长11.5%

据新华社拉萨4月25日电(记者胡星、吴琼)拉萨“3·14”事件之后的第一个旅游团队于24日晚抵达拉萨。这个旅游团队的游客25日游览了布达拉宫和罗布林卡等拉萨市内景点。

24日21时50分,西藏世纪国际旅行社组织的一行15人的国内旅游团队在杭州组团后,从西宁乘坐N917次列车来到拉萨。

接待旅游团的导游告诉记者,这个旅游团队在3月14日前已经预订。“3·14”事件使得整个行程延后,在旅游景点的安排上也做了调整。

西藏自治区旅游局副局长扎诺说,“3·14”事件严重冲击了西藏旅游业的发展,在此后的一段时间里,各旅行社出于保障游客安全的考虑,暂停了接待西藏旅游团队。

目前,西藏生产生活秩序逐步恢复正常。

常,社会局势进一步好转,大部分餐饮、住宿、交通等旅游服务单位做好了迎接旅游旺季的准备,“游客入藏旅游不用担心,各旅游单位能够保证对游客的服务”。扎诺说,西藏“安全、健康、文明”的旅游目的地形象能够继续保持下去。

在西藏旅游的“歇业期”内,西藏加大了对旅游从业人员的培训,组织了导游的资格考试,为下一步的旅游发展做了准备。同时,继续完善旅游基础设施的建设,在旅游东西环线的日喀则、林芝、山南等地沿线建设了厕所,并在珠峰旅游区搭建了4个移动厕所。

据新华社拉萨4月25日电 尽管拉萨“3·14”打砸抢烧事件对西藏旅游业造成严重影响,但今年一季度西藏接待旅游人数仍达13.01万人次,比上年同期增长11.5%。

## 在“3·14”事件中受损 610多商户领到生活救助

据新华社拉萨4月25日电(记者颜园园)记者从西藏自治区民政厅获悉,西藏民政部门自3月开始,为拉萨“3·14”打砸抢烧事件中受损商户发放生活救助150.3万元。截至24日,已有618户共2892人领到了3、4月的生活救助。

为帮助在“3·14”事件中被打砸抢烧的旅店业、餐饮业、商业企业以及个体工商户等解决基本生活问题,西藏民政部门实施了生活救助。

对受损商户难以维持基本生活的,民政部门实行定额生活救助。标准按照拉萨市现行城镇居民最低生活保障标准全额给予救助,即每人每月260元。暂无居住条件的,可到拉萨市救助管理站接受救助,不再领取生活救助资金。

## 西藏为“3·14”事件受伤人员 发放医疗救助金

据新华社拉萨4月25日电(记者颜园园)西藏近日开始为拉萨“3·14”打砸抢烧事件中无辜受伤群众发放医疗保险救助金、医疗救助金等,以帮助他们解决医疗费用问题。

据介绍,首笔医疗保险救助金支付后,西藏自治区区直医疗保险管理中心正加紧对其他受伤参保人员的医疗保险救助金的审核结算,将于近期全部支付。西藏自治区民政厅已为14名未参加医疗保险的无辜受伤群众发放医疗救助金约3.9万元。

1959年3月开始的西藏民主改革,推翻了封建农奴制度,农奴从此获得了人身自由,这是西藏历史上划时代的伟大变革。

1951年,中央人民政府与原西藏地方政府签订了和平解放西藏的“十七条协议”,但西藏的社会制度仍然是“政教合一”的僧俗贵族专政的封建农奴社会。只占人口5%的三大领主(贵族、寺庙、反动地方政府),霸占了西藏的全部耕地、牧场和绝大部分牲畜,并占有大量的农奴和奴隶。农奴和奴隶终年不得温饱,领主可以任意役使甚至杀害他们。

1959年3月,原西藏上层反动集团撕毁了《十七条协议》,发动了武装叛乱,他们表面上打着“反对汉人”的旗号,实际上是阴谋分裂祖国,反对西藏百万农奴强烈要求的西藏民主改革。他们的叛乱,很快就被人民解放军在广大农奴的支持和配合下平息,这为在西藏顺利进行民主改革创造了有利条件。

1959年3月  
下旬,民主改革正式开始。民主改革

是分阶段、有步骤进行的。第一步是开展“三反”(反对叛乱、反对乌拉盖役制度、反对人身依附制度)和减租减息运动。在农村,对于参加叛乱领主的土地实行“谁种谁收”的政策;对于未叛乱领主的土地,实行“二八减租”(领主得二,佃户得八)。同时,解放农奴,废除人身依附。在牧区,对于参加叛乱领主的牲畜,由原放牧的牧民放牧,收入归放牧的牧民所有;对于未参加叛乱领主的牲畜,仍归牧主所有,但减少牧主的剥削,增加牧民收入。

第二步是对参加叛乱领主的生产资料实行没收,分配给贫苦农、牧民;对于未参加叛乱的领主,采取赎买的政策,国家出钱赎买他们的生产资料,无偿分配给贫苦农、牧民,农、牧主也分得一份生产资料。

在寺庙里,坚决打击披着宗教外衣的叛乱分子和反革命分子,废除寺庙中的封建剥削压迫制度,建立寺庙民主管理制度,保护正当的宗教信仰自由。

1961年,西藏民主改革基本完成。记者叶辉  
(新华社拉萨4月25日电)

## 新闻背景

## 中国新闻 视点

时事部主编 值班主任/王蜀生 主编/史自励 E-mail:ssb@hndaily.com.cn 海南日报

在中央政府大刀阔斧推行以大部门制为突破口的机构改革之际,新一轮地方政府改革也悄然进入紧张的筹备之中。《半月谈》记者近期在湖北采访时发现,改革开放以来的多次政府机构改革、行政审批制度改革、乡镇机构配套改革、“省管县”、“扩权强县”等探索,为新一轮地方政府改革准备了条件,但是与中央的要求、群众的期盼和发展的需要相比,此轮改革任重道远,亟待攻克数道难关。

### 难关一 地市级的职能如何定位

**现状与问题:**当前,从地方行政层级看,最尖锐的矛盾体现在地级市与县(市)之间,经济上争资源、争土地、争项目的竞争关系与行政上的上下级隶属关系屡屡发生冲突,行政成本高、效能低。湖北省黄冈市与其辖下的麻城市,曾连续10年为争火电厂项目僵持不下。2004年曾

有一个高速公路项目,80%在麻城境内,但黄冈市则将建设指挥部设到黄冈,从而拿走了大部分税收。由于有地区这一级的存在,有的市每年多支出近亿元的行政成本,每年有许多会议和文件都是重复的。

**地方探索:**从2004年开始,湖北在全国率先展开乡镇机构配套改革,这次改革撤销了“七站八所”,分流财政供养人员3.6万人,改革后乡镇成为县级政府的派出办事机构,不具备审批权和执法权。与此同时,湖北借鉴浙江等地的经验,推动省管县与“扩权强县”试点,赋予扩权县(市)的管理权限数十种,还将增值税返还部分全额返给扩权县(市)。

湖北省随州市是全国较早试行大部门体制的地级市。2000年8月随州市成立以来,积极“推行大部门体制,打造经济型政府”,全市财政供养系数连续7年出现负增长。随州在地级市与区级政府机构设置上实行

“错位设置”,对直接服务群众的部门实行“精简机关、充实基层”,涉农部门一般区里编制远多于市里,比如区里设了移民局,市里则只在民政局内设一个移民科。市农业技术推广中心作为农业局的一个科级机构,加挂了市种子站、市农药监督管理站等6块牌子,定编12人,实际到位9人,其中7人是专业技术员。近5年来,他们把涉农执法工作全部交给区里,集中精力抓技术,在随州建成了全国重要的品种展示基地,得到农业部表扬。

**对策建议:**对地级市如何进行职能定位?湖北省随州市编办主任夏明元认为,新一轮地方政府改革中应巩固“扩权强县”的成果,首先考虑地级市政府的职责重

务一般不单设科室,相应工作由办公室承担,财务全部集中到市财会核算中心管理,这种做法可谓对“小金库”釜底抽薪。

随州市还将分散在不同部门的政府服务职能集中整合,增强对基层和群众的服务能力与效果。随州市实行基本养老保险、失业保险、工伤保险、医疗保险、生育保险等“五保合一”,统一归口社会医疗保险事业中心,仅21名公务员,而其他地级市此类机构至少有4个,人员编制一般在80~120人。

**对策建议:**对地级市如何进行职能定位?湖北省随州市编办主任夏明元认为,新一轮地方政府改革中应巩固“扩权强县”的成果,首先考虑地级市政府的职责重

务一般不单设科室,相应工作由办公室承担,财务全部集中到市财会核算中心管理,这种做法可谓对“小金库”釜底抽薪。

随州市还将分散在不同部门的政府服务职能集中整合,增强对基层和群众的服务能力与效果。

随州市实行基本养老保险、失业保险、工伤保险、医疗保险、生育保险等“五保合一”,统一归口社会医疗保险事业中心,仅21名公务员,而其他地级市此类机构至少有4个,人员编制一般在80~120人。

**对策建议:**对地级市如何进行职能定位?湖北省随州市编办主任夏明元认为,新一轮地方政府改革中应巩固“扩权强县”的成果,首先考虑地级市政府的职责重

务一般不单设科室,相应工作由办公室承担,财务全部集中到市财会核算中心管理,这种做法可谓对“小金库”釜底抽薪。

随州市